

Συνέδριο ΠΑΣΟΚ το 2001

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Το ενδεχόμενο επίσπευσης του συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ, το οποίο είναι προγραμματισμένο για την άνοιξη του 2002, εξετάζει ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, κάτω από τις σχετικές εισηγήσεις υψηλόβαθμων κυβερνητικών και κομματικών στελεχών.

Σύμφωνα με τις συγκεκριμένες εισηγήσεις, καταλληλότερος χρόνος διεξαγωγής του συνεδρίου είναι το φθινόπωρο του 2001, ώστε το ΠΑΣΟΚ να έχει χρόνο για να προετοιματεί επαρκώς για την πρώτη μάχη του νέου εκλογικού κύκλου, δηλαδή για τις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές που θα διεξαχθούν τον Οκτώβριο του 2002. Όπως λέγεται, με τη χάραξη του συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, το ΠΑΣΟΚ θα έχει παράλληλα τη δυνατότητα στο μεσοδιάστημα να «απορροφήσει» –στο βαθμό του δυνατό– τους εσωκομματικούς κραδασμούς που αναπόφευκτα θα προκαλέσει η διαδικασία του συνεδρίου.

Το συνέδριο

Μάλιστα, ορισμένοι σπιεύουν ήδη να συνδέσουν την επίσπευση του χρόνου του συνεδρίου με ενδεχόμενο ανασχηματισμό της κυβέρνησης το ίδιο διάστημα, και όχι την άνοιξη, όπως αναφέρουν τα τρέχοντα σενάρια. Σύμφωνα με τη συγκεκριμένη εκδοχή, ο κ. Σημίτης θα έχει σ' αυτήν την περίπτωση τη δυνατότητα να «ανακατέψει» παράλληλα την εσωκομματική και την κυβερνητική «τράπουλα», προωθώντας αποτελεσματικότερα την ιδέα της ανανέωσης του ΠΑΣΟΚ.

Πάντως, αν και η επίσπευση του συνεδρίου παρουσιάζει εμφανή πολιτικά πλεονεκτήματα για τον πρωθυπουργό, ο κ. Σημίτης δεν είναι καθόλου βέβαιο ότι θα κάνει τελικώς αποδεκτές τις σχετικές εισηγήσεις. Ούτως αναφέρουν συνομιλητές του, ο κ. Σημίτης δεν πρόκειται σε καμία περίπτωση να προχωρήσει σε αποφάσεις που θα πυροδοτήσουν εσωκομματική έ-

Ο πρωθυπουργός εξετάζει το ενδεχόμενο επίσπευσης του συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ, το οποίο είναι προγραμματισμένο για την άνοιξη του 2002.

νταση. Ως εκ τούτου, θα επισπεύσει το συνέδριο μόνον εάν διαπιστώσει πως έχει εξασφαλίσει τη συναίνεση των κορυφαίων στελεχών και, κυρίως, του υπουργού Αμυνας κ. Α. Τσοχατζόπουλου που διατηρεί πάντα ισχυρές δυνάμεις στο κόμμα. Εάν αυτή η συναίνεση δεν υπάρξει, τα παραπάνω σενάρια –που πάντως διαψεύδονται από το Μέγαρο Μαξίμου– το πιθανότερο είναι να παραμείνουν τελικώς απλές ασκήσεις επί χάρτου.

Το κυβερνητικό έργο

Ούτως ή άλλως, βασική προτεραιότητα για τον κ. Σημίτη είναι η ταχύρρυθμη προώθηση του κυβερνητικού έργου, αιό την απόδοση του οποίου εκτιμά ότι θα

κριθεί τελικώς η εικόνα της κυβέρνησης και εξ αυτής η κατάσταση στο κόμμα. Τι συγκεκριμένη άποψη συμμερίζονται εξ άλλου και πολλά από τα κορυφαία στελέχη, είναι ενδεικτική, δε, η τοποθέτηση του υφουργού Εξωτερικών κ. Γ. Παπάνδρου, ο οποίος δήλωσε (στον «Φλάς»), ότι «οι ανασχηματισμοί, που βεβαίως έχουν τη σκοπιμότητά τους, είναι υπόθεση του πρωθυπουργού, αλλά την επόμενη χρονιά το ΠΑΣΟΚ θα κριθεί περισσότερο από το έργο το οποίο έχει αναλάβει να υλοποιήσει».

Χαρακτηριστική εξ άλλου της βούλησης του κ. Σημίτη να διατηρήσει την πρωτοβουλία των κινήσεων, κυρίως μέσω «κεντρικών» παρεμβάσεων στην πολιτική σκηνή, είναι η απόφαση να συγκαλέσει σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου σύσκεψη για την αναθεώρηση του Συντάγματος. Στη σύσκεψη θα εξεταστούν το χρονοδιάγραμμα που θα ακολουθηθεί κατά τη διαδικασία της αναθεώρησης, αλλά και ορισμένα «λεπτά» θέματα, όπως αυτό της ιδιοκτησίας των ΜΜΕ από προμηθευτές του Δημοσίου. Στη σύσκεψη θα λάβουν μέρος οι κ. Κακλαμάνης, Βενιζέλος, Σταθόπουλος, Ρέππας, Κοσμίδης και Παπαδημητρίου. Αντιθέτως, δεν θα μετασχει τελικά, καθώς θα απουσιάζει από την Αθήνα, η κ. Βάσω Παπανδρέου με την οποία ο κ. Σημίτης είχε χθες κατ' ιδίαν συνάντηση. Ο κ. Σημίτης θα συνεχίσει τον κύκλο των επαφών με τα κορυφαία στελέχη από το νέο χρόνο, αρχής γενομένης από τον γραμματέα της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Σκανδαλίδη στις 4 Ιανουαρίου.